



雪去雨来, 温度渐升

今起雨水继续占据C位, 未来10天浙江仍多阴雨天气

本报记者 金丹丹

昨天的雪, 不光来了, 还下得很认真!

昨天早晨, 天目山区开始下雪。上午9时左右, 杭州主城区的小伙伴发现天上在掉雪粒子。中午前后, 地面温度下降后, 雨水和雪粒子中夹杂了湿雪, 大片大片地落下来。慢慢地, 雪花越来越大, 也越来越密, “鹅毛大雪”出现, 完全超越了我们期待。

雪认认真真地下了好几个小时, 到了下午, 杭州平原地区的雪花姑娘渐渐消失, 雨水和雪粒子回归。

昨天夜里, 雨雪逐渐减弱。

回顾昨天的雪, 经历了“雨——雨夹雪籽——雨夹雪籽和雪——雨夹雪籽”的复杂过程。

以往的天气要么是雨, 要么是雪, 要么是雨夹雪, 为什么昨天却这么复杂?

杭州市气象台解释说, 这是因为在这次的雨雪过程中, 杭州上空不同高度的温度和水汽分布不均匀, 使得在短短的一个白天出现了雨雪相态的多种变化。

昨天的雪都下在了哪里?

气象部门表示, 昨天随着冷空气逐渐南下, 湖州、杭州、嘉兴、绍兴、宁波等部分地区有雨夹雪或小雪, 局部山区出现中雪, 其中莫干山积雪3厘米(截至16时)。

由于缺少冷空气的持续补充, 雨夹雪或雪的过程并不长。昨天下午3时半左右, 雪已经消停了些, 到昨天后半夜, 浙北雨雪渐止。

今天开始, 雨水继续占据C位。

今天浙北地区阴天, 中午前后起转阴有小雨部分中雨, 其他地区阴有小雨部分中雨,

局部大雨。明天全省阴有雨, 其中浙西地区部分中雨。杭州今天白天阴天, 偶有小雨, 今天夜里阴有小雨, 明天阴有小到中雨。

浙江省气象台表示, 由于近期南支槽将长期、稳定盘踞, 印度洋和南海水汽会源源不断地进入南方。所以, 未来十天浙江仍多阴雨天气。

受冷空气的影响, 昨天我省的气温逐渐下降, 浙北地区白天气温仅2到5℃。杭城昨天的气温一路下跌, 最低气温出现在昨天中午12:50, 仅1.4℃。由于空气湿度大, 体感温度更低, 走在路上简直瑟瑟发抖。今天早晨的气温仍然较低, 全省大部地区最低温度1~3℃, 山区-1~-3℃, 有冰冻。今天杭城气温在2~6℃左右。

明天起, 受暖湿气流影响, 我省白天气温将有所回升。杭州下周最低气温在4~7℃之间, 最高气温在19日将达到11℃左右。

雪天, 那些仍然奔波在路上的人们

昨天杭州下大雪, 有一群人却冒着雨雪和严寒, 一直在为大家忙碌。

环卫工人: 风雨作伴, “全副武装”上路

昨天中午12点多, 杭州雨雪正大。李秀琼穿上雨披, 骑上电动车, 出发去上班。

来自四川的李秀琼在杭州干环卫已经有10年, 现在是西湖市政公司的一名环卫工人。

从保俶北路52号, 一直到文三路, 这段保俶北路有300多米长, 平时由李秀琼包干清扫。李秀琼上的是下午班, 下午1点上岗, 晚上7点下班, 整整6个小时。

昨天的天气又是雨, 又是雪, 李秀琼准备了两双手套。里面一副棉线手套, 外面一双橡胶手套。“这样戴起来, 既保暖, 又防水。”

另外, 她还自备了一个小夹子, 把保洁工作帽和雨披帽夹在一起, 防止风把帽子吹掉后, 淋湿衣服。

再加上雨衣雨裤、高到小腿肚的雨靴, 这样严实的“全副武装”, 已成为她这段时间的雨天“标配”。

下午1点开始上班, 先要普扫一遍, 随后查漏补缺, 巡回保洁。

这个春节, 因为工作, 李秀琼一个人留在杭州过年。这段时间, 连绵的阴雨一直从春节延续到节后, 清扫比往常来得辛苦。

一些路上的树叶、小垃圾, 容易被雨水粘在地上, 扫起来费劲, 还得时刻留意路边的积水。

“雨天, 路面容易积水, 路人一不小心踩着了, 就会溅湿。”下午2点多, 普扫一做完, 李秀琼马上用大扫把, 开始处理积水。

保俶北路28号门口, 人行道的侧石边上, 一溜的积水。她找到就近的窞井, 顺势清扫, 把积水“哗哗”全部扫入窞井中。

6个小时的工作时间, 除了上厕所、添热水, 基本都在路上, 全程风雨作伴。

李秀琼说, 其实雨天还好, 如果碰上大雪才是考验。前两天, 听说杭州要下雪, 她不免紧张起来。每天起床的第一件事情就



环卫工人李秀琼

是看天气预报。“普通人下雪天最多出行不方便一点, 对于我们来说, 压力可大了。24小时值班, 随时都需要上路除冰。”

下午2点多, 雪渐停, 雨也小了。李秀琼松了一口气。“看今天这样子, 雪应该积不起来。”

外卖小哥: 雨雪天, 没有他真不行

不知道是雪籽还是雨滴, 落在丁平祁防雨的工作服上, 发出沉闷的“滴答”声。

他跨坐在电动车上。手机又响了, 他微微皱眉, 点开, 又来了两个单子, 取餐的地方距离现在的地点大约3公里。终于等来了顾客, 他从方形保温袋里取出一份外卖, 核对一下信息, 掉头就赶往下个目的地。

这是昨天下午2点。从上午10点半开始送餐, 他一口热水没有喝过, 一口热饭没有吃过。来自湖南永州的丁平祁今年36岁, 曾在夜市工作过, 也在工地上打过工。一年多前接触到外卖小哥这个职业, 还挺喜欢, 主要负责武林广场四五公里以内的外卖送餐。“什么都好, 就是碰到恶劣天气, 会很忙。”小跑着送餐, 他有点气喘, “车子开不快, 单子又多。”

下雨天还好说, 碰到下雪天, 丁平祁



外卖小哥丁平祁

心情也会烦躁。“地上如果冻起来, 我也怕呀。”

电动车的把手上有保暖护套, 那是他自己买的, 骑车的时候就没那么冷了。可是经常要把手拿出来打电话、接单子, 就算双手稍微恢复点知觉又感觉冻住了。

大年初九, 他从老家回到杭州上班, 每天从早忙到晚, 真的是累成狗。上午10点半开始, 就是午高峰, 以前下午2点到5点还算是个空当, 可是因为很多小哥还在老家, 人手紧缺, 现在这个点根本闲不下来, 眨眼功夫又是晚高峰, 还有送夜宵的。每天基本上凌晨2点睡下, 一睁眼又开始忙碌, 每天都要送六七十单。

送完最后一单, 他停止接单了。“太饿了, 受不了。”他准备吃个15块钱的快餐, 也舍不得多花钱。虽然每月有万把块钱的收入, 但他得按时打钱回老家, 那里有他的妻儿。

本报记者 杨茜 孙晶晶
通讯员 周晓舟 文/摄



扫二维码
看环卫工人
视频



扫二维码
看外卖小哥
视频